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問16
今年度、区民まつりへお越しになった方にお伺いします。板橋
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まつりで困ったことは何ですか（複数回答可）。
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問18
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　質問によっては複数の回答を得たものがあります。

　また、質問によっては、回答がなかった、もしくは、択一選択の質問に複数の

　回答があったため、総数について整合がとれていない部分があります。

※ n（number of cases）は、その設問に対する回答者の総数を示しています。



66.7%

30.2%

38.2%

８　その他

　紙面の関係上、同様の内容のものについては要約・省略をしているものもあります。また、

ご意見・ご要望等で、アンケートに関連のない内容等については、割愛させていただきました。

　回答の比率（％）は、小数点第二位を四捨五入しています。したがって、数値の合計が100

７　回答結果（回答率）

１　アンケート概要

　板橋区民まつりについて

2　 調査目的

　板橋区では、「歴史が結ぶ、懐かしさと新しさに出会えるまち」を基本理念に掲げ、板橋へ
の愛着と誇りをはぐくむ「板橋区民まつり」等、様々な施策事業を展開しています。
　つきましては、今後の事業展開に資するため、アンケート調査を実施することといたしまし
た。

４　調査方法

３　調査対象

（１）いたばし・タウンモニター　　　４８名　　

（２）いたばし・ｅモニター　　　　１６９名

（１）いたばし・タウンモニター　　郵送及びインターネット回答

タウンモニター

eモニター

％にならない場合があります。

計

回答数（人） 回答率（％）

3２人

（２）いたばし・ｅモニター　　　　インターネット回答

５　調査期間

　令和４年１１月２８日（月）から令和４年１２月９日（金）まで

６　アンケート作成部署

　産業経済部くらしと観光課

5１人

83人

1



ｎ＝83

ｎ＝83

問２　あなたの年齢を教えてください。

問１　あなたの性別を教えてください。

基本情報　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

男性
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女性
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問３　区内にお住まいの年数を教えてください。

ｎ＝83

問４　あなたの職業を教えてください。

ｎ＝83
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その他
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問５　あなたも含む同居者の人数を教えてください。

ｎ＝83

ｎ＝70

未回答＝1

問６　問５で「２　二人」「３　三人」「４　四人」「５　五人以上」

　　　と回答した方にお聞きします。あなたと一緒に暮らす子どもに

　　　ついて教えてください（複数回答可）。

12

33

25
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3
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単身（一人世帯）
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五人以上
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問７　あなたは、板橋区民まつりをご存知ですか。

　　　（⇒「いいえ」と回答した方は、問２０へ）

ｎ＝83

問８　あなたは、板橋区民まつりが板橋区をＰＲする事業になっている

　　　と思いますか。

ｎ＝７3

「板橋区民まつり」について　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　「はい」と回答した人が73人（88.0％）で、「いいえ」と回答した人が10人（12.0％）で

あった。

　「はい」と回答した人が5１人（69.9 ％）で最も多かった。次いで、「どちらでもない」

と回答した人は15人（20.5％）であった。

はい

73

いいえ
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はい

51

どちらでもない

15

いいえ

7
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問９　あなたは、板橋区民まつりに親しみを感じますか。

ｎ＝72

未回答＝１

問１０　あなたは、板橋区民まつりの会場にいらしたことがありますか。

ｎ＝73

や感じる」と回答した人は20人（27.8％）であった。

　「4回以上」と回答した人が31人（42.5 ％）で最も多かった。次いで、「1回」と

回答した人は17人（23.3％）であった。

　回答者のうち、「感じる」と回答した人が30人（41.7 ％）で最も多かった。次いで、「や

30

20

12

9

1

0 10 20 30 40

感じる

やや感じる

どちらでもない

あまり感じない

全く感じない

14
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6
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31
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なし
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４回以上
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問１１　問１０で「１　なし」と回答した方にお聞きします。板橋区民

・子どもがどうしても参加したいという内容ではなかった。

・イベントの日程、場所、主旨を知らなかった。

・アクセスしづらい（会場が遠い、交通上の問題がある。）。

・特に興味がない。

・混雑が好きではない。

問１２　あなたは、板橋区民まつりの情報を何で知りましたか

　　　（複数回答可）。

ｎ＝67

未回答＝6

　

《その他の回答》

・学校（2人）

・いたばしTIMES（２人）

・町会（２人）

・地域センター

・区民まつりにおいて、ボランティア事業参加、イベント出演、出店をしたことがある。

　回答者のうち、「広報いたばし」と回答した人が47人（70.1 ％）で最も多かった。次いで、

「掲示板ポスター」と回答した人は43人（64.2％）であった。

　　　　まつり会場にいらしたことがない理由をお聞かせください。

　　　（⇒回答後、問２０へ）

・特別な体験ができるイベントがない（他の祭りと変わりないように感じる。）。

47

43

6
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7

10

10

0 10 20 30 40 50

広報いたばし

掲示板ポスター

パンフレット

ホームページ

ＳＮＳ

知人からの情報

その他
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問１３　今年度、区民まつりへお越しになった方にお伺いします。板橋

　　　　区民まつり来場の目的は何ですか（複数回答可）。

　　

ｎ＝37 

未回答＝2

《その他の回答》

・子どもがパレードに参加した。

・みこしパレードに参加した。

で、「パレードなど演目の見学」と回答した人は20人（54.1％）であった。

　「区民出店や県人会の物品の購入」と回答した人が24人（64.9 ％）で最も多かった。次い

20

24

2

9

0

2

0 10 20 30

パレードなど演目の見学

区民出店や県人会の物品の購入

ＰＲブースでの情報収集や体験

区民まつりでの出店（展）・出演

絵本のまちひろばの展示

その他
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問１４　板橋区民まつりは、グリーンホール前の道路や、周辺の施設を

　　　　会場に実施していますが、あなたは会場として適当だと思いま

　　　　すか。

ｎ＝68

未回答 ＝5

問１５　問１４で「３　適当でない」と回答した方にお聞きします。グ

  リーンホール前の道路や、周辺の施設が会場として適当でない

  理由と、それ以外で適当だと思われる会場をお聞かせください。

　回答者のうち、「適当」と回答した人が50人（73.5 ％）で最も多かった。次いで、「どち

らともいえない」と回答した人は15人（22.1％）であった。

適当でない理由 適当だと思われる会場

会場として狭い。 もう少し広い場所。

区役所がある地域のみで実施している。
板橋区の他のエリアでも出来るようになると
良い。例えば人口が多い成増エリアなど。

適当

50

どちらともい

えない

15

適当でない

3
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問１６　今年度、区民まつりへお越しになった方にお伺いします。板橋

  区民まつりの各広場についての満足度及び可能な範囲（任意）

  でその理由をお聞かせください。

①おまつりひろば（グリーンホール前道路：演目等）の満足度

　

ｎ＝39

《「満足」「やや満足」の理由》

・スペースが適度にとれており、通行もスムーズであった。

・様々なお店が出店しており、活気があった。

・区民がアクセスしやすい場所であった。

　の位置が少しわかりにくかった。

《「どちらでもない」の理由》　

・広場自体見ていない。

《「行っていない」の理由》

・感染症拡大への不安があった（他の広場も同様）。

・子どもがパレード等に参加していたため以前は見学したが、現在は行っていない。

・広場の存在自体知らなかった。

・阿波踊り、ダンスを近くで見ることが出来て楽しかったが、地図に書いてある2ヶ所の演舞場



・高橋秋帆など板橋ならではの偉人や歴史に触れあえた。
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満足
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どちらでもない

やや不満

不満

行っていない
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②楽市楽座ひろば（板橋第一中学校校庭：区民・交流都市出店等）の満足度

ｎ＝39

《「満足」「やや満足」の理由》

・店舗が多く、様々な商品に出会えた。

・板橋のいっぴんなど意外と知られてない銘菓、産品を知ることが出来た。

・回遊することができる店の配置がよいと思います。

・楽しい。皆さん笑顔であった。

・のんびり飲食を楽しんだり、広報などが見られて楽しい。

・適価、立食部分の清潔度、ごみ箱の状況などが良かった。

《「やや不満」の理由》

・久しぶりの開催でかなりの人出になっていた。飲食ブースは形だけでみんな食べ歩いていた。

　アルコールも入りマスクを外して叫んでいる人がいっぱいいた。感染対策上どうなのかと不

　安に思った。これらの理由により早々に退散した。

・物を売っているだけで、この内容ならどこでもやっている。
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どちらでもない
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③ふるさとひろば（ＪＴ敷地内：県人会物産展等）の満足度

ｎ＝38

未回答＝1

《「満足」「やや満足」の理由》

・店舗、良い品物が豊富。

・沖縄の物産が珍しくよかった。

《「どちらでもない」の理由》　

・毎年変化が欲しい。

・出店が少なく一方通行で、板橋第一中学校との行き来がしづらい。

《「やや不満」の理由》

・久しぶりの開催でかなりの人出になっていた。飲食ブースは形だけでみんな食べ歩いていた。

　アルコールも入りマスクを外して叫んでいる人がいっぱいいた。感染対策上どうなのかと不

　安に思った。これらの理由により早々に退散した。

《「行っていない」の理由」》

・ふるさとひろばと称するようになってからは行っていない。

・いつも活気があり、各地の物産が展示販売されているのが楽しみ。時間により完売が出てし

　まうのが、早い時間に行けない身としては辛い。福祉施設や、クラフトビール、ごちゃまぜ

　のテントが出店される形はいつまでも続けてほしい。
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④SDGｓひろば（北）（大山公園内ゲートボール場：各ＰＲコーナー）の満足度

ｎ＝38

未回答＝1

《「満足」「やや満足」の理由》

・ゴミ拾いの企画が良かった。

・古い絵本を買うことができた。

・毎年代わり映えがしない印象である。

《「どちらでもない」の理由》　

・リサイクルや動物と暮らす会はとても参考になった。

《「やや不満」の理由》

・全く面白くない。専門業者のアイデアでも入れた方が良いのではないか。

《「行っていない」の理由」》

・混み合ってて行く気にならなかった。

・SDGｓひろばとなってからは行っていない。

・行く時間がなかった。

・知らなかった。
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⑤SDGｓひろば（南）（大山公園内：各ＰＲコーナー、区民出店等）の満足度

ｎ＝39

《「満足」「やや満足」の理由》

・皆さん頑張っていた。

・今回は陶芸がなくて寂しかった。

《「どちらでもない」の理由》　

・ややごちゃついた感じであった。

・店に人が並んでおり、商品が売り切れたりしていて食べられなかった。

《「やや不満」の理由》

・全く面白くない。専門業者のアイデアでも入れた方が良いのではないか。

《「行っていない」の理由」》

・混み合っていて行く気にならなかった。

・SDGｓひろばとなってからは行ってない。

・行く時間がなかった。
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⑥みどりのひろば（板橋第一中学校隣駐輪場：植木市）の満足度

ｎ＝38

未回答＝1

《「満足」「やや満足」の理由》

・あまりよく見ていないが、賑わっていた。

・欲しい物がなかった。

《「やや不満」の理由》

・狭い感じがする。

・規模がしょぼい。

《「行っていない」の理由」》

・中学に向かう人や戻る人がちょうどごった返していたので、遠目に見ただけである。
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⑦文化のひろば（文化会館：囲碁将棋、各ＰＲコーナー等）の満足度

ｎ＝39 

《「やや満足」の理由》

・笑顔で戦って、負けても勝っても楽しげであった。

・特に何も感じていない。

《「どちらでもない」の理由》　

・遊戯などは入りにくい感じがあった。

《「行っていない」の理由」》

・興味がない。

・気付かなかった。
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⑧くらしのひろば（グリーンホール：健康づくりコーナー等）の満足度

ｎ＝37 

未回答＝2 

《「満足」「やや満足」の理由》

・感心することがあった。

・あまり人気がないのか空いていた。空いているとホッとする。

・スタッフが親切で、役に立つことも多かった。

《「行っていない」の理由」》

・関心がない。

・時間がなかった。

⑨スポーツひろば（都税事務所前：パラリンピック体験プログラム等）の満足度

ｎ＝39  

《「どちらでもない」の理由》　

・やや関心が薄かった。

《「行っていない」の理由」》

・知らなかった
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⑩心技体ひろば（板橋第一小学校体育館：いたばしプロレスリング等）の満足度

ｎ＝39  

《「満足」「やや満足」の理由》

・空手の演武を見学した。入場、退場のガイドが適切であった。

・なかなか触れ合う機会が無いので良かった。

《「不満」の理由》

・主要な会場から遠い。

《「行っていない」の理由」》

・興味がない

・知らなかった。
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⑪絵本のまちひろば（板橋第一中学校体育館：空間展示、絵本展示等）の満足度

ｎ＝39  

《「満足」「やや満足」の理由》

・子供にも親(大人)にも必要な文化、取り組みだと感じた。

・トイレが混んでいたが、清潔感が保たれていた。

・学生の企画が良かった。

・楽しい広場であった。

《「行っていない」の理由」》

・気付かなかった。

・空間展示に子どもが迷わず飛び込んでいったデザイナーチームのブースも面白かった。

・いつの間に絵本のまちというフレーズを使っているのか？無理やり過ぎて馴染めない。
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⑫アーティストステージ（SDGｓひろば（北）内ステージ）及びストリートパフォーマン

ス（おまつりひろば、日曜日のみ）の満足度

ｎ＝39  

《「満足」「やや満足」の理由》

・もっと触れ合いがあると良い。

《「不満」の理由》

・しょぼい。明らかにグレードが低い。

《「行っていない」の理由」》

・まつりに行ったのが土曜日であった。
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ｎ＝30 

《その他の回答》

・何しろどこも密の状態で怖さを感じた。まだこのような時期なので、入場予約制・人数制限

   や食べ歩きの注意も必要であったのではないか。

問１７　今年度、区民まつりへお越しになった方にお伺いします。区民

　　　　　まつりで困ったことは何ですか（複数回答可）。

　「会場が分散していてわかりづらい」と回答した人が13人（43.3 ％）で最も多かった。次

いで、「トイレの混雑」と回答した人は10人（33.3％）であった。
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問１８　今年度、区民まつりへお越しになり、おまつりひろばでの演目

　　　   をご覧になった方にお伺いします。一番良いと思った演目名を

             お聞かせください。

人数

2

3

5

6

3

3

3

1

4

・一生懸命練習した成果がわかり、拍手です。

・心踊る鳴り物と楽しそうに踊る踊り子さんたちが良
　かった。
・高円寺のしのぶ連さんは、迫力があってわくわくし
　た。
・楽しかった。

民踊パレード

演目名 理由

・3年ぶり？に行うことができたんだなぁ・・と思い感
　動した。区長の笑顔が良かった。

・実際に出た。

オープニングパレード

(赤塚第三中学校)

いたばし戦国絵巻武者行

列・高島秋帆鉄砲隊

音楽パレード

板橋第一中学校

吹奏楽・ダンス

区民おどり

よさこい・花笠おどり

板橋子ども文化祭2022

阿波おどり

・他は見ていない。
・知る人ぞ知る人物だが、歴史的人物として区民に知ら
　しめる効果があったと思う。
・武者行列はちょっとさみしかったけど、鉄砲隊は板橋
　の文化歴史を感じられて良かった。

・音楽に親しむことができた。

・頑張っていた。
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問１９　今後、板橋区民まつりにどのような内容を期待しますか。具体

・板橋の歴史を楽しく紹介したり、板橋の歴史を感じさせるようなもの。

・フラダンスなどの華やかな踊りがあると、より楽しいのではないか。

・板橋区の小さな飲食店や雑貨屋など、地域密着で頑張っているお店を紹介してほしい。

・区民が板橋プライド(シビックプライド)をより、持てるような、板橋区の魅力の掘り起こしと
　

・地方の文化や学生の活動の発表の場にしてほしい。シニアの活躍の場にしてほしい。

・消費生活展を併設して、区民への啓蒙・啓発の場として広げて欲しい。特に、板橋区では高

　齢者などを対象とした詐欺まがい、悪質な取引なども多発、横行しているので必要な情報提

　供が必要。

・神輿渡御の復活。

・規模や演目にこだわることなく、区全体で楽しめる、盛り上げられる内容。

・区内の事業所などと連携を深めもう少し板橋区をPR。姉妹都市などのPR。区民でも板橋

　区民まつりを知らない人がいるので、住んでいる人が誰でも知っているようなお祭りになる

　事を期待したい。

・他の区からも行ってみたいと思わせるものをやって欲しい。若い人の意見をきちんと反映さ

　せるべきではないか。また、特徴がないのが良くない。とんがったコンテンツを売りにした

　方が良いのではないか。

・区民の心にひびく、ぬくもり感のあるものが良い。

・武者行列に区民も参加できると盛り上がるのではないか。

・いつも野菜コーナーに行くが、買えない場合が多い。大変だと思うが、量を増やしてもら

　いたい。また、コロナの影響がなくなったら子どもみこし等を再開して欲しい。

　　　　的にご記入ください。

　映・商品があれば販売、板橋区の著名人の講演・コンサート等）。

・子供と体験できるイベント

・スポーツ大会、バーベキュー、大声コンテストや板橋の歴史や名産などを知れる謎解き。市

   民参加型のイベントがあると楽しいのではないか。

・住宅地や川、公園の歴史や地理的特徴の紹介など知性に訴えるもの。

　発信（区の魅力を掲載したビジュアルなパンフレットの配布、区の魅力を伝える映像の放
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・周辺学校の児童の発表が多いので、エリアを広げ希望する学校が参加できるようになると、

　もっと一体感が出るのではないか。例えば、パレード等を会場周辺だけでなく、三田線沿線、

　東上線沿いを一周する方式で実施するなどすると、どうしても「板橋エリアの催事」になり

　がちな印象を払拭できるかのではないか。

・ボローニャ絵本は、外国語を日本語に翻訳して掲示したり、読み聞かせして欲しい。絵本見

　ても、ストーリーや文化的背景がわからず、大人も子どもも楽しめない。世界の童話は、日

　本にも同じようなストーリーの本や教訓になる本がある。日本の絵本の紹介をするなど関

　連性や親近感を持てると良い。

・例えば、よさこいや阿波おどりのように、演目や行事内容が板橋の祭りとして、適切かは疑

　問が残った。板槁ならではとか、参加したい気持ちが持てるような内容に見直してはどうか。

・駐輪場の混み具合をSNSなどで共有できればなお良い。

・年齢的に各場所を回ると疲れるため、各場所に休憩場所が欲しい。

・今年と同じ内容で良い。

・これからウィズコロナをどのように進めていくかという部分が大切になると思うけれど、

　きちんと分けたり人数制限をして、混雑がスムーズに緩和できると良い。韓国の事故のよう

　にならないためにも。

　消毒液を置けばいい！ではなく、食べ物を販売するブースへの感染対策やごみ問題の徹底な

　どをきちんと行い、美しい街板橋になるようにしてほしい。中学や公園も、入り口と出口を
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問２０　気になる又はおすすめの区民・市民まつりがあれば、まつり名

　　　　を教えてください。

赤羽馬鹿祭り
地元の小学生がマーチングバンドとしてパレードして祭りに参加
するのが良い経験と思い出になると思うから。

高円寺あわ踊り、世田谷ボ
ロ市

住民参加できるのが良い。

板橋農業まつり
・緑が多い地域なので。
・作物を目にして、頑張っているという事がわかるから。

スタンプラリー形式で地元団体のブースをまわって粗品がもらえ
るなど、まんべんなく様々な団体の活動に触れるきっかけになっ
ていた。また、代々木公園という大会場であったのも、密になり
にくく良かった。

名前はわからないが、仲宿
の旧板橋町役場跡板碑で行
われている秋祭り

さくら祭り

みなと区民まつり

渋谷フェスティバル

寺院の花まつり、神社の縁
日など身近な祭り

秋田竿灯まつり。黒石市ねぷた。市内の企業や生徒・学生、団体
が数多く参加していたから。

まつり名 理由

神奈川県相模原市の桜祭り
知名度が高い、規模が大きい、祭り前から市内に提灯やポスター
がかかって高揚感がある。

参加したことはないが、通りを歩いていた時にとても賑やかで、
秋祭りという感じが良かった。コロナ渦になってしまったので、
寂しくなってしまったが、地域を盛り上げるために、是非、家の
近所で夏祭り、秋祭りをやって欲しいと思った。

地元に密着したお祭りが好きだから。

コロナ禍で中止になったり、自粛もあり参加はしていないが、港
区のイベントが気になってます。既存の施設を利用、解放して参
加型のイベントが楽しめる企画が多数ある。
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